



ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено комплексно разрешително (КР) № 464-Н0/2013г. на оператор ПРОМИШЛЕНИ СИСТЕМИ” ООД, гр. Пазарджик

Проверката се осъществи в периода от 26.07. до 27.07.2016 г. от екип експерти на РИОСВ-Пазарджик (съгласно Заповед на Директора на РИОСВ – Пазарджик № РД-08-086/26.07.2016г.

Цел на проверката: извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително № 464-Н0/2013г.

Обхват на проверката:

Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 464-Н0/2013г. за:

Инсталация, която попада в обхвата на т. 5.5. от Приложение 4 на ЗООС:

1. Площадка за съхраняване на опасни отпадъци

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка с следните условия:

- Условие № 2 - Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното.
- Условие № 3 – Обхват.
- Условие № 4 - Капацитет на инсталациите.
- Условие № 5 - Управление на околната среда (СУОС).
- Условие № 8 - Използване на ресурси.
- Условие № 9 - Емисии в атмосферата.
- Условие № 10 - Емисии на отпадъчни води.
- Условие № 11 - Управление на отпадъците.
- Условие № 12 - Шум.
- Условие № 13 - Опазване на почвата и подземните води от замърсяване.
- Условие № 14 - Предотвратяване и действия при аварии.
- Условие №15 - Преходни и аномални режими на работа.

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното - Експлоатират се разрешените с КР инсталации и съоръжения.

По Условие 3. Обхват – Работата на инсталациите и емисиите в околната среда са поддържани в съответствие с условията на настоящото комплексно разрешително.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите проверени - По време на проверката не бяха представени данни за превишаване капацитета на инсталацията, посочен в условие 4.1.

По условие № 5. Управление на околната среда – Дружеството е разработило и прилага Система за управление на околната среда (СУОС), отговаряща на условията в КР.

Определени са лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното разрешително, както и актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани съгласно условията на разрешителното. Изготвени са и се прилагат

инструкции за: експлоатация и поддръжка, инструкции за мониторинг на техническите и емисионни показатели, периодична оценка на съответствието на стойностите на емисионните и технически показатели с определените в условията на разрешителното.

Определена е потребността от обучение на база прилагане на инструкцията по условие 5.2.1. Представена е годишна програма за обучение. По този начин са отстранени констатираните с предходната комплексна проверка несъответствия по условия: : 5.2.1, 5.5.1, 5.7.4, 5.8:1, 5.8.2, 5.9.4.

По условие № 8. Използване на ресурси – Водоснабдяването на територията на площадката се осигурява от градската водопроводна мрежа. Операторът е предоставил договор за доставка на питейна вода и отвеждане на отпадъчните води с „Водоснабдяване и канализация-в ликвидация“ ЕООД. На операторът не е разрешено използването на вода за производствени нужди (включително охлаждане) при работата на инсталацията по Условие № 2, попадаща в обхвата на Приложение № 4 към ЗООС.

Консумираната електроенергия се измерва/ изчислява и документира съгласно изискванията, не се превишават стойностите заложи в КР за единица продукт.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – На площадката няма организирани източници на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух.

Източници на неорганизираните емисии на производствената площадката са:

- Резервоарите за отработени масла - 14 броя. В нормално състояние те са плътно затворени. При пълнене на резервоарите с нови количества масла, люкът на съответната цистерна се отваря за един до два часа, през което време от цистерната, през люка, се изпаряват /отделят/ газове;
- Тръгващите и пристигащи автомобили, макар и в малки количества, отделят изгорели газове;
- Мотокар, с който се товарят и разтоварват стоки и отпадъци;
- Маслени и горивни филтри, събрани в метални варели, които се складира в склад № 2.

Операторът е заложи мерки за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии и емисиите на интензивно миришещи вещества.

Операторът е предприел всички необходими мерки за ограничаване емисиите на прахообразни вещества, съгласно изискванията на чл. 70 на Наредба №1 от 27.06.2005г.

Всички проверени условия са изпълнени.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – Отпадъчните води от производствената площадка се заустват в градската канализационна мрежа съгласно договор № 210200051/11.01.2013г. между оператора и „Водоснабдяване и канализация-в ликвидация“ ЕООД, гр. Пазарджик, за доставка на питейна вода и отвеждане на отпадъчни води.

Смесеният поток от производствени отпадъчни води и дъждовни води от производствената площадка и покривите на складовете за отпадъци и масла се оттича по естествен наклон на изток до линеен приемник, преминава през пречиствателно съоръжение (каломаслоуловител), след което се зауства в градската канализационна система в точка на заустване № 4, обозначена на Схема 12 от Приложение № 10 от заявлението.

При проверката на пречиствателното съоръжение се установи, че се експлоатира локално пречиствателно съоръжение – ЛПС – каломаслоуловител. Същото се поддържа в добро техническо състояние.

Прилага се инструкцията за поддръжане на оптимални стойности на технологичните параметри, осигуряващи оптимален работен режим на пречиствателните съоръжения.

Извършва се мониторинг на работата на мониторинг на работата на пречиствателното съоръжение.

Всички проверени условия са изпълнени.

По условие № 11 – Управление на отпадъците – Във връзка с изпълнение на условията за съхранение се извърши проверка на място на съответните площадки.

При огледа на площадката се установи:

Във връзка с изпълнение на условията за съхранение се извърши проверка на място на съответните площадки. При огледа на площадката се установи:

1. Предварително съхраняване се извършва единствено отпадъците, определени с Условие 11.1.1.
2. Площадките за съхранение на отпадъци са бетонирани, налични са надписи с код на отпадъците, цистерните на открито са снабдени с обваловка.
3. Опасните отпадъци се събират и съхраняват на обособени зони в съдове отговарящи на изискванията. Отпадъците се съхраняват на площадки № 1, 2, 3 по актуализирана схема № 9 в подходящи съдове и цистерни. Налични са обваловки към резервоарите за съхранение, при евентуални разливи са осигурени абсорбенти (трици). За отпадък с код 20 03 04 – е обособена зона за премане и площадката отговаря на изискванията, но няма наличен съд за съхранение. При проверка в отчетните книги се установи, че не са премени отпадъци с този код.
4. Не се констатира смесване и/ или разреждане на отпадъци

При проверката по документи се констатира неизпълнение на следните условия:

1. Водят се отчетни книги по Приложение № 2 – за събиране и съхраняване (оползотворяване с код R13), по Приложение № 2 – за събиране и транспортиране и по Приложение № 1 за образувани производствени и/или опасни отпадъци, съгл. изискванията на Наредба № 1 ДВ, бр. 51/2014г. Изготвят се годишни отчети по Приложения № 9, № 10, № 12, № 13, № 14, № 16, които са представени в ИАОС в срок.
2. На площадката се приемат единствено разрешените отпадъци с условията на КР. Отпадъците се приемат на площадката по предварително уточнен график и направена и приета заявка с притежателя на отпадъците и въз основа на писмен договор.
3. Отпадъците се предават за последващо третиране на лица, притежаващи документ по чл.67 и /или 78 от ЗУО, или КР въз основа на писмен договор. Основни количества отпадъци са предавани на:
- „Лубрика“ ООД, гр. Русе – КР-352-Н0-А 2/2013;
- „Булвария-Автом. Продукти“ ЕООД, гр. София – 12ДО-1194-00/2012
4. Разработени са и се прилагат изискващите се с условието инструкции.

По Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване - Не е имало случай на аварии и не е уведомявана Басейнова дирекция. Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води. Товаро-разтоварните работи се извършват на определените за целта места. На места по площадката са осигурени достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване в случай на разливи. Разработени са и се прилагат изискваните с условието инструкции. При проверка на място е установено, че в обваловките на резервоари с №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 15 и 16 са натрупани замърсявания и отлагания с нефтопродукти. Всички проверени условия са изпълнени.

По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии – Представен е актуализиран аварийен план по условие 14.1 с включени изискващите се с условието елементи. За периода май 2015 – юни 2016 г. не са възниквали аварии.

Разработени и представени изискващите с условието инструкции, както и собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени

екологични щети и за минимални размер на разходите за тяхното изпълнение, съгласно условие 14.6 и оценка на възможността за изпускане в резултат на аварийна ситуация в канализацията по условие 14.2. От въвеждане на инсталацията в експлоатация не са възниквали случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети.

Всички проверени условия са изпълнени.

По Условие № 15. Преходни и аномални режими на работа - От момента на въвеждане на инсталацията в експлоатация не се е налагало спиране на инсталацията по условие 2. Представени РИ по условието. Изготвен и представен план за мониторинг при аномални режими на инсталациите по Условие 2.

Всички проверени условия са изпълнени.

Във връзка с прилагане на Условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях, операторът не е взимал решение за прекратяване на дейността на инсталациите, посочени в Условие 2 на КР или на части от тях.

На основание чл. 155 от ЗООС на операторът „ПРОМИШЛЕНИ СИСТЕМИ“ ООД, гр. Пазарджик, са дадени две задължителни за изпълнение предписания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството е разработило, внедрило и прилага Система за управление на околната среда (СУОС), отговаряща на условията в КР. Определени са лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното разрешително. Изготвен е актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани съгласно условията на разрешителното. Разработени са и се прилагат инструкции за: експлоатация и поддръжка, изисквани с разрешителното, мониторинг на техническите и емисионни показатели, периодична оценка на съответствието на стойностите на емисионните и технически показатели с определените в условията на разрешителното. Извършва се оценка, документиране и докладване на констатираните несъответствия и предприетите коригиращите мерки, които се изискват с условията на комплексното разрешително.

Операторът провежда мониторинг на отпадъчните води с честота на пробоземане определена в условията на разрешителното. Извършва се мониторинг на работата на пречиствателното съоръжение в съответствие с разрешителното.

По отношение на фактор отпадъци – На площадката се приемат единствено разрешените отпадъци с условията на КР. Отпадъците се приемат на площадката по предварително уточнен график, направена и приета заявка с притежателя на отпадъците и въз основа на писмен договор.

Отпадъците се предават за последващо третиране на фирми притежаващи съответното разрешително съгласно Закон за управление на отпадъците

Констатирани са несъответствия, за които са направени предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнението на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.

• ПОСЛЕДВАЩ КОНТРОЛ:

С КП № КП 01-019/30.08.2016 г. на РИОСВ-Пазарджик констатирано изпълнение на предписания дадени по време на годишната комплексна проверка на дружеството.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ-ПАЗАРДЖИК

